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Per operazioni di fresatura, foratura e finitura

www.gerardi.it  tooling 2014

Moltiplicatori di giri

I moltiplicatori di giri sono stati studiati e definiti con l’intento di offrire un prodotto che 
possa assicurare la massima affidabilità e precisione nelle operazioni di fresatura e foratura.
- Max. 35.000 Rpm
- Utilizzati specialmente in operazioni di finitura
- Possibilità di montaggio manuale o automatico ed intercambiabili con teste angolati Evolution Line
- Consentono alla macchina di girare a bassi regimi di giri
- Possibilità di utilizzare utensili in metallo duro

La costruzione compatta, i componenti in acciaio trattato termicamente, gli ingranaggi rettificati 
sull’evolvente permettono la trasmissione di potenze elevate con ottimi livelli di silenziosità 
Il mandrino è supportato da cuscinetti a sfere di precisione a contatto obliquo precaricati che 
gli conferiscono un’elevata rigidità e precisione di rotazione entro mm. 0,01.

- Due ingranaggi satelliti rettificati per elevate potenze trasmissibili
- Attacco utensile speciale a richiesta (Komet, DIN 1835, ecc…)
- Adduzione liquido refrigerante attraverso il centro utensile standard o a richiesta
- Attacco macchina speciale a richiesta (Cono Morse, DIN 69880, ecc…)
- Perno antirotante intercambiabile e perciò personalizzabile dal cliente

I moltiplicatori di giri possono essere montati su 
macchine tradizionali o con cambio utensile automatico.  
La lubrificazione è assicurata con grasso a base 
sintetica a lunga vita che non richiede praticamente 
interventi di manutenzione.
Il certificato di collaudo che troverete allegato ad 
ogni moltiplicatore di giri garantisce 
la qualità del prodotto.  Robustezza, versatilità, 
facilità d’impiego e di manutenzione 
sono caratteristiche che hanno sempre contraddistinto 
la nostra produzione ed i moltiplicatori 
di giri ne sono una conferma.

Moltiplica fino 
a 1÷8 tramite 
2 ingranaggi 
satellite rettificati

Albero con cono 
cementato, 
temprato, rettificato

Passaggio refrigerante
10BAR attraverso il perno   Uscita:

- Portapinza ER 
  (standard)
- Weldon
- Portafresa 
- Speciale

da pag 3.1 a 3.20
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For milling, drilling and finishing
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Spindle Speeders

The spindle speeders has been designed and developed to offer a product that ensures maximum reliability and 
accuracy in milling and drilling. From design to static and dynamic testing of the finished product, our spindle 
speeders use the most advanced technical and technological know-how
- Max 35.000 rpm
- Used in particular for finishing operations
- Manual or automatic tool change option and interchangeable with Evolution line angle heads
- Allow the machine to run at low Rpm
- Possibility of using hard metal tools

The compact construction, the heat-treated steel parts and the ground gears on the involute 
guarantee transmission of high power ratings with amazingly low noise levels. The spindle is 
supported by a set of preloaded precision ball bearings with oblique contact that ensure greater 
strength and rotation precision less than 0,01 mm.  

- Two planetary ground gears for high transmission power ratings
- Special tool attachment on request (Komet, DIN 1835, etc.)
- Coolant through the tool centre standard or on request
- Special machine shank connection, on request (Morse Cone, DIN 69880 etc.)
- Interchangeable anti-rotating pin which can therefore be 
  customized by the customer

The spindle speeders  series can be mounted on 
traditional machines and on machines with 
automatic tool change.
The spindle speeders series is lubricated with 
a long-life synthetic grease that is practically 
maintenance free.
The test certificate enclosed to each spindle 
speeders guarantees the quality of the product.
Our products have always stood out for their 
sturdiness, flexibility and easy use and maintenance 
and the spindle speeders series is an additional proof 
of such outstanding features

Speed increase 
up to 1÷8 
through two 
planetary gears

Case hardened 
and ground 
Shank and shaft

Standard 10BAR 
coolant through the pin   Output:

- ER collet  
  (standard)
- Weldon 
- Shell mill holder 
- Special

from pag 3.1 to 3.20
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 MODULARITÀ SENZA  COMPROMESSI 
                 MODULAR  WITHOUT COMPROMISES 

QUICKEST RETURN ON 

YOUR INVESTMENT !!

UN INVESTIMENTO CHE 

SI RIPAGA VELOCEMENTE !!

BT ISO HSK KM C6

Coni intercambiabili per un utilizzo su più centri di lavoro !! -  Interchangeable Drive Tapers to suit any machine spindle!!

www.gerardi.it  tooling 2014

PERNO DI POSIZIONAMENTO 
MODULARE INTERCAMBIABILE A SCELTA
A CHOICE OF MODULAR 
INTERCHANGEABLE ARRESTER PINS

UN SOLO MOLTIPLICATORE PER PIÙ CENTRI DI LAVORO
ONE SPINDLE SPEEDERS FOR MANY MACHINES

HSK-63

+
STOP-BLOCK

+
GSS-10 - ISO 40

+
PERNO DI SGANCIO

RELEASE PIN

GSS
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 MODULARITÀ SENZA  COMPROMESSI 
                 MODULAR  WITHOUT COMPROMISES 

 Lavorare nelle migliori condizioni risparmiando sui costi di acquisto !! -  A system to save costs !!

www.gerardi.it  tooling 2014  

UN SOLO CENTRO DI LAVORO CON PIÙ MOLTIPLICATORI
THE SAME MACHINE WITH MANY SPINDLE SPEEDERS

 

GSS-10 GSS-13

ISO / CAT / BT
CAPTO / KM / HSK

GSS-16

BE READY FOR TOMORROW

WITH THE HEAD YOU BUY TODAY !!

UNA SOLUZIONE APERTA PER IL 

LAVORO DI OGGI PENSANDO 

A QUELLO DI DOMANI !!
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Moltiplicatori di giri
Spindle Speeders
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ROTAZIONE A SECCO NON POSSIBILE DRY RUNNING NOT POSSIBLE

128,5
Ø104

54
156,5 + 7,5

Ø22

Ø18

c

 H

 B

 A

7,5 

Perno in posizione 
di sbloccaggio

Pin in the 
release position

Corsa di sgancio
Release stroke

Dati Tecnici - Technical Data 
Ratio 1:8

RPM max. min-1 35.000

Peso / Weight  ISO/BT40
kg

5,8

Peso / Weight  ISO/BT50 8

Uscita / Output ER16 

Opzioni - Options €
         Refr. Int. da mandrino macchina 70bar
          Int. Cool. da mandrino macchina 70bar optional

* Interasse e perno speciale
   Special pitch and pin

On 
request

Pinza / Collet ER16 WP Ø1/10 optional

Pinza / Collet  ER16  Ø1/10 optional

Cod. 9.GS.S10HS

€ -

ON REQ.

GSS-10.HS

Nm

Nm

KW

KW

Rpm

4
9

7

8

6

5

3

4

10000 20000 3000015000 25000 35000

3

2

1

Prestazioni / Performances

10bar

ER16  Ø1/10
Pinza - Collet

35.000 Rpm 
π=1:8

Type 1

DOTAZIONE STANDARD
STANDARD EQUIPMENT INCLUDES: 
- Passaggio refrigerante dal perno 10bar 
- Pressurizzazione interna - Bauletto 
- Tassello di ritegno - Ghiera ER 
- Chiavi di servizio - Libro istruzioni
- Internal coolant from positioning pin
- Internal air pressure - Special bag 
- Retaining block - ER nut 
- Wrenches  - Instruction book

       Cono - Shank

SK
DIN  69871

CAT
ANSI  B5.50 BT HSK - 

DIN  69893
CAPTO

ISO 26623 KM ISO
DIN 2080

NMBT
ANSIB5. 18

 Grandezza - Size 30 40 45 50 40 50 40 50 63 80 100 C5 C6 C8 63 80 100 40 45 50 40 50

Prezzi Extra   €
Extra Price   € optional std optional optional std optional std optional optional optional optional A RICHIESTA

ON REQUEST
A RICHIESTA
ON REQUEST optional optional optional optional

H
STD 65 80 65 80 65 80 65 80 65 80 65 80 65 80 65 80

*EXTRA
 €

80 110 80 110 80 110 80 110 80 110 80 110 80 110 80 110
optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional

A 155,5 155,5 155,5 163,5 164,5 168,5 163,5 159,5 155,5 155,5 163,5

B 35 42 35 42 35 50 42 52 - - 35 42 35 42

C 1 1 1 -7 -8 -8 -3 -3 1 -  2,2
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Moltiplicatori di giri
Spindle Speeders

Ø35

104

71

Ø85
Ø18

c

B

 A
 H

7,5 

Perno in posizione 
di sbloccaggio

Pin in the 
release position

Corsa di sgancio
Release stroke

Nm

Nm

KW

KW

Rpm

46

5

3

4

2

1
5000       10000       15000       20000       25000

3

2

1

Prestazioni / Performances

10bar

22.000 Rpm 
π=1:6

ER20  Ø1/13
Pinza - Collet

ER16  Ø1/10
Pinza - Collet

}

}

GSS-13

GSS-10

Ø22

GSS-10

GSS-13
GSS-10
Type 1

GSS-13

Dati Tecnici - Technical Data 
Ratio 1:6

RPM max. min-1 22.000

Peso / Weight  ISO/BT40
kg

3,7

Peso / Weight  ISO/BT50 6,5

Uscita / Output ER20

Opzioni - Options €
Refr. Int. entrata perno - uscita utensile 10bar
Coolant through orientation Pin an Tool NO

* Interasse e perno speciale
   Special pitch and pin

On 
request

Pinza / Collet ER20 WP Ø1/13 optional

Pinza / Collet  ER20  Ø1/13 optional

DOTAZIONE STANDARD
STANDARD EQUIPMENT INCLUDES: 
- Passaggio refrigerante dal perno 10bar
- Pressurizzazione interna - Bauletto 
- Tassello di ritegno - Ghiera ER 
- Chiavi di servizio - Libro istruzioni
- Internal coolant from positioning pin
- Internal air pressure - Special bag 
- Retaining block - ER nut 
- Wrenches - Instruction book

GSS-13
Cod. 9.GS.S1300

€ -

GSS-10
Cod. 9.GS.S1000

€ -

       Cono - Shank

SK
DIN  69871

CAT
ANSI  B5.50 BT HSK

DIN  69893
CAPTO

ISO 26623 KM ISO
DIN 2080

NMBT
ANSIB5. 18

Grandezza - Size 30 40 45 50 40 50 40 50 63 80 100 C5 C6 C8 63 80 100 40 45 50 40 50

Prezzi Extra  €
 Extra Price   € optional std optional optional std optional std optional optional optional optional A RICHIESTA

ON REQUEST
A RICHIESTA
ON REQUEST optional optional optional optional

H
STD 65 80 65 80 65 80 65 80 65 80 65 80 65 80 65 80

*EXTRA
 €

80 110 80 110 80 110 80 110 80 110 80 110 80 110 80 110
optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional optional

A
GSS-13 135,5 135,5 135,5 143,5 144,5 148,5 143,5 139,5 135,5 135,5 135,5 135,5
GSS-10 131,5 131,5 131,5 139,5 140,5 144,5 139,5 135,5 101 104,5 101 104,5

B 35 42 35 42 35 50 42 51 - - 35 42 35 42

C 1 1 7 -7 -8 -8 -3 -3 1 - 0

ON REQ.
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Moltiplicatori di giri
Spindle Speeders
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Ø42

Ø105

148.5 + 7,5

113

73

Ø18

c

 B

 A

 H

7,5 
Perno in posizione 

di sbloccaggio
Pin in the 

release position

Corsa di sgancio
Release stroke

Dati Tecnici - Technical Data 
Ratio 1:6

RPM max. min-1 15.000

Peso / Weight  ISO/BT40
kg

5

Peso / Weight  ISO/BT50 7,5

Uscita / Output ER25

Cod. 9.GS.S1600

€ -

Opzioni - Options €
Refr. Int. entrata perno - uscita utensile 10bar
Coolant through orientation Pin an Tool NO

* Interasse e perno speciale
   Special pitch and pin

On 
request

Pinza / Collet ER25 WP Ø2/16 optional

Pinza / Collet  ER25 Ø2/16 optional

GSS-16

Nm

Nm

KW

Rpm

912

10

6

8

4
6000  9000

7

5

8

6

4

3

2
12000 15000

Prestazioni / Performances

10bar

ER25  Ø1/16
Pinza - Collet

15.000 Rpm 
π=1:6

Type 1

DOTAZIONE STANDARD
STANDARD EQUIPMENT INCLUDES: 
- Passaggio refrigerante dal perno 10bar 
- Pressurizzazione interna - Bauletto 
- Tassello di ritegno - Ghiera ER 
- Chiavi di servizio - Libro istruzioni
- Internal coolant from positioning pin
- Internal air pressure - Special bag 
- Retaining block - ER nut 
- Wrenches - Instruction book

A 147,5 147,5 147,5 155,5 156,5 160,5 155,5 151,5 147,5 147,5 147,5 147,5

B 35 42 35 42 35 50 42 52 - - 35 42 35 42

C 1 1 1 -7 -8 -8 -3 -3 1 - 0,8

       Cono - Shank

SK
DIN  69871

CAT
ANSI  B5.50 BT HSK - 

DIN  69893
CAPTO

ISO 26623 KM ISO
DIN 2080

NMBT
ANSIB5. 18

 Grandezza - Size 40 45 50 40 50 40 50 63 80 100 C5 C6 C8 63 80 100 40 50 40 50

Prezzi Extra  €
 Extra Price   € std optional optional std optional std optional optional optional optional A RICHIESTA

ON REQUEST
A RICHIESTA
ON REQUEST optional optional

H
STD 80 80 80 80 80 80 80 80

*EXTRA 
€

110 110 110 110 110 110 110 110
optional optional optional optional optional optional optional optional
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Moltiplicatori di giri
Spindle Speeders

126.5

75
163.5 + 7,5

Ø123

Ø50

c

 B

 A

 H

7,5 
Perno in posizione 

di sbloccaggio
Pin in the 

release position

Corsa di sgancio
Release stroke

Ø18

Dati Tecnici - Technical Data 
Ratio 1:6

RPM max. min-1 12.000

Peso / Weight  ISO/BT40
kg

9

Peso / Weight  ISO/BT50 10

Uscita / Output ER32 

Cod. 9.GS.S2000

€ -

Opzioni - Options €
Refr. Int. entrata perno - uscita utensile 10bar
Coolant through orientation Pin an Tool NO

* Interasse e perno speciale
   Special pitch and pin

On 
request

Pinza / Collet ER32 WP Ø3/20 optional

Pinza / Collet  ER32  Ø3/20 optional

GSS-20

Nm

Nm

KW

KW

Rpm

1012

10

6

8

4
6000

8

9

7

6

8000 10000 12000

Prestazioni / Performances

10bar

ER32  Ø2/20
Pinza - Collet

12.000 Rpm 
π=1:6

Type 2

DOTAZIONE STANDARD
STANDARD EQUIPMENT INCLUDES: 
- Passaggio refrigerante dal perno 10bar
- Pressurizzazione interna - Bauletto 
- Tassello di ritegno - Ghiera ER 
- Chiavi di servizio - Libro istruzioni
- Internal coolant from positioning pin
- Internal air pressure - Special bag 
- Retaining block - ER nut 
- Wrenches  - Instruction book

       Cono - Shank

SK
DIN  69871

CAT
ANSI  B5.50 BT HSK

DIN  69893
CAPTO

ISO 26623 KM ISO
DIN 2080

NMBT
ANSIB5. 18

 Grandezza - Size 45 50 50 50 80 100 C6 C8 80 100 50 50

Prezzi Extra  €
 Extra Price   € ON REQ. std std std optional optional A RICHIESTA

ON REQUEST
A RICHIESTA
ON REQUEST optional optional

H
STD 80 80 80 80 80 80 80 80

*EXTRA 
€

110 110 110 110 110 110 110 110
optional optional optional optional optional optional optional optional

A 162,5 162,5 170,5 171,5 170,5 166,5 162,5 162,5

B 35 42 35 50 42 55 - - 42 42

C 1 1 -7 -8 -3 - 0,4
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Moltiplicatori di giri
Spindle Speeders
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Dati Tecnici - Technical Data 
Ratio 1:4,2

RPM max. min-1 10.000

Peso / Weight  ISO/BT40
kg

-

Peso / Weight  ISO/BT50 24

Uscita / Output ER40

Cod. 9.GS.S2600

€ -

Opzioni - Options €
            Refr. Int. da mandrino macchina 70bar
            Int. Cool. da mandrino macchina 70bar optional

* Interasse e perno speciale
   Special pitch and pin

On 
request

Uscita - Output Weldon Ø30 optional

Pinza / Collet ER40 WP Ø3/26 optional

Pinza / Collet  ER40 Ø3/26 optional

GSS-26

Nm

Nm

KW

KW

Rpm

50

40

20

30

10
4000   5000 70006000 8000    9000   10000

40

50

30

20

Prestazioni / Performances

10bar

ER40  Ø3/30
Pinza - Collet

10.000 Rpm 
π=1:4,20

Type 3

DOTAZIONE STANDARD
STANDARD EQUIPMENT INCLUDES: 
- Passaggio refrigerante dal perno 10bar
- Pressurizzazione interna - Bauletto 
- Tassello di ritegno - Ghiera ER 
- Chiavi di servizio - Libro istruzioni
- Internal coolant from positioning pin
- Internal air pressure - Special bag 
- Retaining block - ER nut 
- Wrenches - Instruction book

Ø63

216.5 + 7

Ø169
175

99

c

 B

 A

 H
Ø28

7 
Perno in posizione 

di sbloccaggio
Pin in the 

release position

Corsa di sgancio
Release stroke

ROTAZIONE A SECCO NON POSSIBILE DRY RUNNING NOT POSSIBLE

       Cono - Shank

SK
DIN  69871

CAT
ANSI  B5.50 BT HSK

DIN  69893
CAPTO

ISO 26623 KM ISO
DIN 2080

NMBT
ANSIB5. 18

 Grandezza - Size 50 60 50 50 100 C8 100 50 50

Prezzi Extra  €
 Extra Price   € std ON REQ. std std A RICHIESTA

ON REQUEST
A RICHIESTA
ON REQUEST

A RICHIESTA
ON REQUEST std optional

H
STD 110 110 110 110 110 110 110 110

*EXTRA 
€

-
-

A 215,5 229 231,5 231,5 234 229 225 215,5 215,5

B 35 48 35 51 53 - - 35 35

C 1 -15 -15 -15 -17,5 - - 13 13
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Moltiplicatori di giri
Spindle Speeders

Dati Tecnici - Technical Data 
Ratio 1:4

RPM max. min-1 8.000

Peso / Weight  ISO/BT40
kg

-

Peso / Weight  ISO/BT50 36

Uscita / Output ER50

Opzioni - Options €
           Refr. Int. da mandrino macchina 70bar
           Int. Cool. da mandrino macchina 70bar optional

* Interasse e perno speciale
   Special pitch and pin

On 
request

Uscita - Output Weldon Ø40 optional

Pinza / Collet  ER50 WP Ø6/34 optional

Pinza / Collet  ER50  Ø6/34 optional

Cod. 9.GS.S3400

€ -GSS-34

80

40

50

60

70

20

30

10
2000   3000 50004000 6000   7000   8000

70

90

80

100

50

60

30

40

Nm

Nm

KW

KW

Rpm

Prestazioni / Performances

10bar

8.000 Rpm 
π=1:4

ER50  Ø3/34
Pinza - Collet

Type 3

DOTAZIONE STANDARD
STANDARD EQUIPMENT INCLUDES: 
- Passaggio refrigerante dal perno 10bar
- Pressurizzazione interna - Bauletto 
- Tassello di ritegno - Ghiera ER 
- Chiavi di servizio - Libro istruzioni
- Internal coolant from positioning pin
- Internal air pressure - Special bag 
- Retaining block - ER nut 
- Wrenches - Instruction book

211.5

99

Ø78

Ø192

267,5  + 7

Ø28

c

 B

 A
H

7 
Perno in posizione 

di sbloccaggio
Pin in the 

release position

Corsa di sgancio
Release stroke

ROTAZIONE A SECCO NON POSSIBILE DRY RUNNING NOT POSSIBLE

       Cono - Shank

SK
DIN  69871

CAT
ANSI  B5.50 BT HSK

DIN  69893
CAPTO

ISO 26623 KM ISO
DIN 2080

NMBT
ANSIB5. 18

 Grandezza - Size 50 60 50 50 100 C8 100 50 50

Prezzi Extra  €
 Extra Price   € std ON REQ. std std A RICHIESTA

ON REQUEST
A RICHIESTA
ON REQUEST

A RICHIESTA
ON REQUEST std A RICHIESTA

ON REQUEST

H
STD 125 125 125 125 125 125 125 125

*EXTRA 
€ - - - - - - - -

A 266 272 282 282 284 279 275 266 266

B 35 41 36 51  46 - - 35 35

C 1 -15 -15 -15 -17,5 -13 -13
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Moltiplicatori di giri
Spindle Speeders
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ATTENTION:
IN ORDER TO GUARANTEE THE PROPER SPINDLE SPEEDERS WORK:
We reccomend to make it run every new start for few minutes at 1/3 (one third) of its Max Rpm then you can go at max speed 
as indicated on the catalogue which can be kept continuously if used as the torque indicated on the catalogue.
It is important that the Max. torque limit is respected (Nm), as well as Rpm of course.
ATTENTION: in case of very strong materials the limit could be the Max torque available 
(as spindle speeders have a very limited torque)

ATTENZIONE:
PER GARANTIRE UN CORRETTO FUNZIONAMENTO DEL MOLTIPLICATORE DI GIRI:
Raccomandiamo ad ogni avvio di farlo girare alcuni minuti ad 1/3 della sua velocità massima di utilizzo, per poi passare 
alla velocità massima indicata a catalogo che potrà essere mantenuta in modo continuativo.
È importante che venga rispettato il limite coppia massima (Nm), oltre che il numero di giri.
ATTENZIONE: in caso di materiali molto tenaci, il parametro potrebbe essere la coppia massima diponibile.
(cosa comune in tutti i moltiplicatori di giri)
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PINZA ER-DIN 6499
ER-DIN 6499 COLLET

STOP-BLOCK TIPO 1-2
STOP-BLOCK TYPE 1-2

STOP-BLOCK TIPO 3
STOP-BLOCK TYPE 3

CONO 
SHANK

www.gerardi.it  tooling 2014  

3

STD HS STDESHS

ACCESSORI MOLTIPLICATORI
SPINDLE SPEEDERS ACCESSORIES
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Moltiplicatori di giri
Spindle Speeders

3.16

ACCESSORIES
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MODELLO 
MOLTIPLICATORE

SPINDLE SPEEDERS
TYPE

TIPO PINZA 
COLLET TYPE

Ø PINZA
Ø COLLET Cod. €   

GSS-10 ER11 HP Ø 1 / 10 9.ER.11HP0/... -

GSS-10 
option 70bar ER16 WP Ø 1 / 10 9.ER.16WP0/... -

GSS-13 ER20 HP Ø 1 / 13 9.ER.20HP0/... -

GSS-16 ER25 HP Ø 1 / 16 9.ER.25HP0/... -

GSS-20 ER32 HP Ø 2 / 20 9.ER.32HP0/... -

GSS-26 ER40 HP Ø 3 / 26 9.ER.40HP0/... -

GSS-26
option 70bar ER40 WP Ø 3 / 26 9.ER.40WP0/... -

GSS-34 ER50 HP Ø 6 / 34 9.ER.50HP0/... -

GSS-34
option 70bar ER50 WP Ø 6 / 34 9.ER.50WP0/... -

ER-DIN 6499
foratura-fresatura/drilling-milling

PINZE-COLLETS

Esempio di ordinazione - Example to order:  ER25 - Ø10 =
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ACCESSORIES

3
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MODELLO 
MOLTIPLICATORE

SPINDLE SPEEDERS
TYPE

TIPO GHIERA
NUTS TYPE Cod. €  

GSS-10HS ER16 HS 9.ER.160HS -

GSS-13 ER20 STD 9.ER.20STD -

GSS-16 ER25 STD 9.ER.25STD -

GSS-20 ER32 STD 9.ER.32STD -

GSS-26 ER40 STD 9.ER.40STD -

GSS-34 ER50 STD 9.ER.50STD -

CHIAVI
WRENCHES Cod. € 

CH-22 ES 9.CH.220ES -

CH-15 HS 9.CH.150HS -

CH-27 ES 9.CH.270ES -

CH-20 STD 9.CH.20STD -

CH-36 ES 9.CH.360ES -

CH-25 STD 9.CH.25STD -

CH-32 STD 9.CH.32STD -

CH-40 ES 9.CH.400ES -

CH-40 STD 9.CH.40STD -

CH-52 ES 9.CH.520ES -

CH-50 STD 9.CH.50STD -

CH-65 ES 9.CH.650ES -

STDESHSSTD

GHIERE BILANCIATE
BALANCED NUTS

CHIAVI-WRENCHES

HS
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ACCESSORIES

Stop Block Cod. €
9.F18.INDEX -
NO STOP BLOCK -

Stop Block Cod. €
9.F28.INDEX -
NO STOP BLOCK -

Ø28

Ø18

STOP-BLOCK type 1-2

STOP-BLOCK type 3
Ø14  N°2 FORI 
PER VITE M8
N°2 HOLES FOR 
M8 SCREW

N°2 FORI PER 
SPINATURA IN 
OPERA Ø6  

N°2 HOLES FOR 
DOWELLING  Ø6 

Ø28

20,5
35,5

A

A
62

56

52
26

.3
25

.7
9

7

84
8*

OR 3112

15

 1/8 GAS2,5
ABBASSAMENTO 
MAX. STOP BLOCK
STOP BLOCK 
MAX. REDUCTION

SP
AC

ER

A

A

58

40

34 30
15

7
5

Ø18
OR 123

161614,5
30,58*

 1/8 GAS2,5

N°2 FORI 
PER VITE M8

N°2 HOLES FOR 
M8 SCREW

N°2 FORI PER 
SPINATURA IN 
OPERA  Ø6 

N°2 HOLES FOR 
DOWELLING  Ø6 

ABBASSAMENTO 
MAX. STOP BLOCK
STOP BLOCK 
MAX. REDUCTION

SP
AC

ER

Ø18
Ø28

Ø18 Ø28
Perno elittico 1 asse 
(per applicazione teste multiple)
Elliptic positioning pin
(For multiple Angle Head applications)

Perno cilindrico 2 assi 
(per applicazione teste singole)
Cylindrical positioning pin 2 axis
(For single Angle Head applications)

Spacer minimum dimension under this dimension 
it is necessary to reduce the positioning pin height 

(Max possible reduction is 15mm)

* Misura minima per distanziale
sotto la quale è necessario accorciare il perno

(Accorciamento massimo del perno 15mm)

Bushing Cod. €
9.F28.INDEX.2 -

Bushing Cod. €
9.F18.INDEX.2 -

SP
IN
D
LE

SP
EE
D
ER

S

Distanziale - Spacer

S
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3

SP
IN
D
LE

SP
EED

ER
S

16

HØMax

2,
5 (K
)

15
,5

X

Plan de jauge

(Tableau 2)

*A
S

*A
Doigt de 
positionnement
31,5mm Type1-2-3

Perno di sgancio
Release pin

Y
10

X

(K
)

ESEMPIO DI MONTAGGIO
MOUNTING EXAMPLE

CONI
SHANKS Y

CALCOLO SPESSORE 
DISTANZIALE
CALCULATION  
FOR SPACER 
THICKNESS

SK-CAT-BT30
SK-CAT-BT40
SK-CAT50
BT50
HSK-63
HSK-80
HSK-100

Y ≥ 46,5mm
H = 65/80/110 - Ø18 

S = Y-38,5 mm

Y ≥ 53,5mm
H = 110 - Ø28  

S = Y - 45,5

 Y
CALCOLO 
ALTEZZA PERNO
HEIGHT PIN 
CALCULATION

31,5 ≤ Y < 46,5mm
H = 65/80/110 - Ø18 

A = Y-15

38,5 ≤ Y < 53,5mm
H = 110 - Ø28 

A = Y-16

“S” “A”

(Tabella - Table 1) Accorciato-ShortenedStandard
S= 8mmNO Extra Price Extra Price: 

PER UN CORRETTO ORDINE VERIFICARE L’IDONEITÀ DEL PERNO DI POSIZIONAMENTO
FOR A RIGHT PURCHASE ORDER CHECK THE POSITIONING PIN SUITABILITY
1) STOP-BLOCK GIà PRESENTE SUL MANDRINO MACCHINA - STOP-BLOCK ALREADY MOUNTED ON THE MACHINE SPINDLE
 Inviateci il disegno dello Stop-block e del mandrino macchina per determinare il perno
 Send us the Stop-block and the machine spindle drawings in order to design the right Pin

2) NESSUNO STOP-BLOCK MONTATO SUL MANDRINO MACCHINA  - NO STOP-BLOCK  MOUNTED ON THE MACHINE SPINDLE
 Rilevare la quota X e comunicateci il suo valore - Check X dimension e let us know the measure

31,5mm (Type 1-2-3)

A

3) VERIFICARE L'IDONEITà DELL'INTERASSE "H" TRAMITE TABELLA 2  (Vedi capitolo 2 Pag. 2.52)
     CHECK PITCH "H" SUITABILITY THROUGH TABLE 2  (See chapter 2 Page 2.52)

REALIZZAZIONE DISTANZIALE
SPACER REALIZATION
Lasciare libero il mandrino della macchina.
La realizzazione del distanziale per il 
posizionamento dello stop-block, deve essere fatto in modo 
da comprimere il perno di sgancio e posizionamento per 
l’intera corsa di sgancio di 7,5 mm. 

Svitare il perno di sgancio, montare il moltiplicatore sul 
mandrino macchina e rilevare la quota "Y". 
In base alla quota Y verificare con tabella se necessario 
accorciare il perno. 
(Il perno può essere accorciato di Max 15mm)
Togliere il moltiplicatore dalla macchina. 
Montare il perno di fasatura sul moltiplicatore, lo stop block 
e il suo distanziale sul mandrino ed in fine rimontarlo. 
Controllare che il perno compresso permetta la rotazione 
e che sia ulteriormente comprimibile.

Leave free the spindle of the machine.
The spacer for the stop-block, must be done in order to 
push the positioning and release pin for the whole stroke 
release 7,5 mm
Unscrew the release pin, assemble the spindle speeders
on the machine spindle and check dimension "Y".
According to dimension "Y" check with table 2 if 
necessary to shorten the release pin.
(Max possible reduction is 15mm Max)
Remove the spindle speeders from the machine 
make the spacer.
Assemble the release pin on the spindle speeders, the 
stop block and his spacer on the machine spindle and 
then reassemble the spindle speeders on the machine.
Check that the release pin pushed allows the rotation 
and that it is possible to push it again
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SP
IN
D
LE

SP
EE
D
ER

S

ATTENZIONE - ATTENTION:  Sui Moltiplicatori è sconsigliabile effettuare il cambio di interasse "H" - On spindle speeders it is not suggested to change pitch dimension "H"

MODELLO
MODEL

TIPO 
TYPE Cod. €

GSS-10.HS

GSS-10

GSS-13

GSS-16

1

9.GA1.SK3065 -
9.GA1.SK4065 -
9.GA1.SK5080 -
9.GA1.CT4065 -
9.GA1.CT5080 -
9.GA1.BT4065 -
9.GA1.BT5080 -

9.GA1.HSK6365 -
9.GA1.HSK8080 -

9.GA1.HSK10080 -
9.GA1.C56500 -

9.GA1.C68000 -

9.GA1.C88000 -

9.GA1.KM6365 -

9.GA1.KM8080 -

9.GA1.KM10080 -

9.GA1.20804065 -
9.GA1.20805080 -

GSS-20 2

9.GA2.SK5080 -
9.GA2.CT5080 -
9.GA2.BT5080 -

9.GA2.HSK8080 -
9.GA2.HSK10080 -

9.GA2.C68000 -

9.GA2.C88000 -

9.GA2.KM8080 -

9.GA2.KM10080 -

9.GA2.20805080 -

GSS-26
GSS-34 3

9.GA3.SK50110 -
9.GA3.CT50110 -
9.GA3.BT50110 -

9.GA3.HSK80110 -
9.GA3.HSK100110 -

9.GA3.C6110 -

9.GA3.C8110 -
9.GA3.KM80110 -

9.GA3.KM100110 -

9.GA3.208050110 -

Cod. € DISEGNI
DRAWINGS

9.SK30.1GSS -
9.SK40.1GSS -
9.SK50.1GSS -
9.CT40.1GSS -
9.CT50.1GSS -
9.BT40.1GSS -
9.BT50.1GSS -

9.HSK63.1GSS -
9.HSK80.1GSS -

9.HSK100.1GSS -
9.C5.1GSS -

9.C6.1GSS -
9.C8.1GSS -

9.KM63.1GSS -

9.KM80.1GSS -

9.KM100.1GSS -

9.208040.1GSS -
9.208050.1GSS -

9.SK50.2GSS -
9.CT50.2GSS -
9.BT50.2GSS -

9.HSK80.2GSS -
9.HSK100.2GSS -

9.C6.2GSS -

9.C8.2GSS -

9.KM80.2GSS -

9.KM100.2GSS -

9.208050.2GSS -

9.SK50.3GSS -

9.CT50.3GSS -

9.BT50.3GSS -

9.HSK80.3GSS -

9.HSK100.3GSS -

9.C6.3GSS -

9.C8.3SGSS -

9.KM80.3GSS -

9.KM100.3GSS -

9.208050.3GSS -

SK
DIN  69871

CAT
ANSI  B5.50

BT

HSK
DIN  69893

CAPTO
ISO 26623

KM

ISO
DIN 2080

GRUPPO CONO
SHANK GROUP

Cod. D A €

9.GS18.P315

Ø18

31,5 -

9.GS18.P315

9.GS18.P315

9.GS28.P315 Ø28

9.GS18.P315

Ø18
9.GS18.P315

9.GS18.P315

9.GS28.P315 Ø28

9.GS18.P315
Ø18

9.GS18.P315

9.GS28.P315 Ø28

Cod. D €

9.F18.HS65

Ø18

-

9.F18.10.HS80 -

9.F18.10.HS110
-

9.F28.10.HS110 Ø28

9.F18.101365

Ø18

-

9.F18.101380 -

9.F18.1013110
-

9.F28.1013110 Ø28

9.F18.1680
Ø18

-

9.F18.16110
-

9.F28.16110 Ø28

9.GS18.P325

Ø18

32,5

-
9.GS18.P40

40

9.GS28.P40 Ø28

9.F18.2080

Ø18

-

9.F18.20110

-
9.F28.20110 Ø28

9.GS28.P38 Ø28 38 -

9.F28.26110

Ø28

-

9.F28.34125 -

KIT INTERFACCIA 
INTERFACE KIT

GRUPPO CONO
SHANK GROUP

GRUPPO PERNO 
PIN GROUP

SPINDLE
SPEEDERS

PERNO DI SGANCIO
RELEASE PIN

PERNO DI SGANCIO
RELASE PIN 

GRUPPO PERNO
PIN GROUP

H

A

ØD
ØD

GS
S-

13
   G

SS
-1

0
GS

S-
10

 H
S

GS
S-

16
GS

S-
20

 
GS

S-
34

    
    

    
 G

SS
-2

6


